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Esercizio 1. Risolvere i sequenti sistemi con il metodo di eliminazione di Gauss-Jordan:

Xl_%X2_gX3=1 3X; — 6Xs + Xz =1 2X5 + X4 +5X5 = 1
0){ 5X, 42X, —9Xs =6 b){ 9Xi+18Xy +3X3=3 Od  2X) +2Xs5+ X, —3X5 =1
10X, — 2X, — 5X5 = 3 9X; + 54X, + 10X5 = 1 Xy +Xo+ Xs+ X4+ X5 =1
X;—Xo+ X3 =1 —3X; — Xy +4X5 =2
d){ X1 +Xo—X3=1 e) X +V2Xy +V3X3 =1
X;—Xy—X5=1 10X1 + (V2+ )X, + (V3 —4X3=0

Esercizio 2. Cosideriamo seguenti sistemi:

kX1 +Xo+3X3=1 5X1 +4X,+3X53 =k 3kX; +2kXs +5X3 =2
O X1+ X+3X;=1 p){ 2X1 —3Xy+2X3=3 )4 2kXy — ThXy +2X5 = 1
3X1+Xo+3X3=1 16X — Xo +12X35 = 3k kX1 —16kXs — X3 =0

si determini, ol variare di k in R, quando il sistema ammette un unica soluzione, infinite, nessuna.

Esercizio 3. Sia A = ('Z Z) €M,;. Dimostrare che A é invertibile se e soltanto se ad—bc # 0 e trovare una

formula per linversa.

Esercizio 4. Dimostrare che una matrice diagonale

aji 0 0
0 a2 0
0 0 ... apn

¢ in veribile se e solo se aj1a22 -+ - Apn 7 0 ed in tal caso la sua inversa é :

a! 0 ... 0
0 ayp ... 0
0 0 cee Qpp-1

Esercizio 5. Calcolare, se esiste, l'inverso delle sequenti matrici

-1 1 1 0 0 1
A= 0 3 4 B=|01 0
0 01 1 00
3 01 V2 0 1
cC=10 0 2 D=|+v2 0 1
0 4 1 0 10



